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Intensivering politiesterkte
Bijsluiter bij intensivering B1 in de begroting 2012 van het Ministerie van Veiligheid en Justitie (VI)

Met deze bijsluiter wil de 

Algemene Rekenkamer inzicht 

bieden in de mate waarin de 

minister de Tweede Kamer in 

de begroting informeert over 

bezuinigingen, intensiveringen 

en de bijbehorende 

maatregel(en) en effecten.



Wat heeft de Algemene Rekenkamer onderzocht?
In de begroting van het Ministerie van Veiligheid en Justitie (VenJ) hebben we 
de intensivering van de politiesterkte onderzocht. In het regeerakkoord heeft 
het kabinet aangegeven de operationele sterkte met 3.000 fte uit te breiden. 
Later is dit anders geformuleerd: een operationele sterkte van 49.500 fte 
wordt voor deze kabinetsperiode structureel betaalbaar gesteld. Het aantal van 
49.500 fte was volgens de berekening van de minister, waarbij medewerkers in 
opleiding worden meegeteld, in 2009 en 2010 al behaald. Maar dit aantal was, 
ook volgens de berekening van de minister, niet structureel betaalbaar. Eerder 
vond bekostiging van niet-betaalbare fte’s onder meer plaats via het liquide 
maken van het eigen vermogen van de korpsen en door besparingen op ICT  
en inkoop. 
We constateren onder andere dat de relatie tussen het aantal fte’s, de prestaties 
van de politie en de uiteindelijke veiligheid niet expliciet wordt gemaakt.

Geeft de minister aan om welke intensivering het gaat? 
Ja. Qua budget valt de financiering van de politiesterkte onder operationele 
doelstelling 23.1 van de begroting 2012: Voorzien in middelen die nodig zijn voor 
adequate politiezorg door de regionale politiekorpsen op regionaal en bovenregionaal 
niveau. In de begroting is de omvang van de intensivering opgenomen: A 300 
miljoen in 2011, oplopend naar A 370 miljoen in 2015. Hiermee wil de minister 
49.500 fte aan operationele sterkte gedurende deze kabinetsperiode betaalbaar 
houden. Het bedrag is gebaseerd op een normkostenonderzoek, dat uitgaat van 
een salariscomponent en kosten voor materiële zaken, zoals ICT.

Geeft de minister aan welke maatregelen hij neemt?
Ja. In de begroting staat vermeld dat de gemiddelde jaarlijkse instroom van 
aspiranten in de periode 2012-2015 circa 2.100 moet bedragen om de 49.500 
fte te kunnen handhaven. Dit aantal is gebaseerd op jaarlijkse meerjarige 
personeelsprognoses. Uit eerdere beleidsinformatie blijkt dat de aspiranten 
voor 100% in de operationele sterkte worden meegeteld en dat de minister met 
de korpsen en de Politieacademie afspraken heeft gemaakt over de instroom. 

Ook is de Taskforce Instroom Politiepersoneel ingesteld.
Daarnaast heeft de minister in maart 2011 aangegeven het beschikbare 
geld en de sterkte opnieuw over de korpsen te willen verdelen. Het herijkte 
budgetverdeelsysteem is uitgangspunt voor de nieuwe verdeling van de 
operationele sterkte per korps.

Geeft de minister aan wat de verwachte effecten zijn? 
Deels. De politiesterkte valt inhoudelijk onder operationele doelstelling 23.3 
in de begroting 2012: Verhogen van het prestatievermogen en de professionaliteit 
van de politie. Het handhaven van een operationele sterkte op 49.500 fte in deze 
kabinetsperiode wordt in de begroting onder deze operationele doel-stelling in 
samenhang gebracht met het in evenwicht brengen op korpsniveau van geld en 
sterkte en met het streven de sterkte beter te verdelen over het land. De relatie 
tussen het aantal fte’s en de prestaties van de politie, waarmee de minister 
uiteindelijk de veiligheid wil dienen, wordt niet expliciet gemaakt. 

Reactie minister
De minister van VenJ heeft op 12 oktober 2011 gereageerd op deze begrotings-
bijsluiter. De minister stelt dat hij de relatie tussen het aantal fte’s, de prestaties 
en de veiligheid niet expliciet maakt, omdat hij met deze maatregel een 
operationele sterkte van de Nederlandse politie van 49.500 fte structureel 
betaalbaar wil maken. Daarnaast wil hij dat de politie meer en beter gaat 
presteren. In zijn reactie beschrijft hij andere maatregelen, verdeeld over drie 
onderwerpen: verbeteren van de slagkracht van de politie, offensief starten 
tegen ondermijnende en georganiseerde criminaliteit en een veiliger buurt 
creëren voor bewoner en ondernemer.

Zie voor de volledige reactie van de minister, de complete set begrotingsbijsluiters en de 
overkoepelende brief www.rekenkamer.nl.
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